



两部门发布风险提示,提醒社会公众——

防范借慈善名义实施违法犯罪活动

公安部刑事侦查局和民政部慈善事业促进司12月18日发布《关于防范假借慈善名义实施诈骗等违法犯罪活动的风险提示》。

风险提示列举了以“捐赠返现”“捐赠返利”“配捐”“投流”“公益理财”等名义实施诈骗的具体案例。

两部门提示,慈善捐赠的核心本质

在于公益性和非营利性,任何声称通过捐赠可以获利、承诺大额捐赠并要求预付费用的,社会公众都要提高警惕,避免因“天上掉馅饼”的诱惑而上当受骗。

此外,社会公众在向某组织捐赠前,可以通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”(cszg.mca.gov.cn)查询该组织是否为民政部门依法登记的慈善组

织,是否具有公开募捐资格等信息。面对一些“捐款”链接时,应当加强对相关银行账号等信息的核实,提高风险防范意识。

同时,慈善组织在接受大额捐赠前,应当核实捐赠人的身份、捐赠来源及资金的合法性。通过官方渠道验证捐赠人的背景及资信情况,确保捐赠的真实性。

两部门还表示,任何组织和个人发现假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产的,应当立即向公安机关报案。慈善组织发现被其他组织或个人冒用本组织名义从事诈骗活动的,应当及时收集证据向公安机关报案并配合调查,及时向社会公众进行澄清。

(新华网 高蕾)

巴黎圣母院前上演《巴黎圣母院》



12月15日,
在法国巴黎圣母
院前,来自中国福
建展演团的演员
表演布袋木偶戏
《巴黎圣母院》。

中法美丽乡村
村行活动于17日
晚拉开帷幕,由中
国歌剧研究会、福
建艺术职业学院
和法国美丽乡村
联盟共同主办,旨
在促进文明互鉴
和文化交融。活
动开幕前夕,中国
福建展演团在重
新开放的巴黎圣
母院前举行快闪
活动,在熙攘的游
客群中演绎布袋
木偶戏《巴黎圣母
院》。

(新华社发)

美国正式选举 特朗普为下任总统

新华社电 美国各地选举人当地时间17日投票,正式选举前总统、共和党总统候选人特朗普为下一任总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天各自举行选举人会议,投票选举下任总统。结果显示,特朗普获得312张选举人票,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯获得226张。

明年1月6日,美国国会参众两院将举行联席会议,点数2024年总统选举选举人票。特朗普将于当月20日宣誓就职。

法国前总统萨科齐 因贪腐被判刑3年

当地时间12月18日,法国最高法院就前总统尼古拉·萨科齐贪腐案做出最终裁决,判处萨科齐有期徒刑3年,在此期间,他将不会在监狱服刑,而是佩戴电子手环。

萨科齐2007年至2012年任法国总统。近年来,他身陷多场官司。今年2月14日,法国前总统萨科齐2012年大选期间非法使用竞选资金的罪名成立,被判处1年监禁。其中,6个月为缓刑,另6个月在监狱外执行。此外,萨科齐还被控在2007年总统竞选中非法接受当时利比亚卡扎菲政府的资金。(央视 马瑾瑾)

返程日期再度推迟

美国滞留太空宇航员何时能踏上地面

新华社电 据美国航天局17日介绍,因波音公司“星际客机”飞船技术故障滞留国际空间站的两名美国宇航员,将不早于明年3月底返回地球。这让此前“明年2月返回地球”的计划再度推迟,也意味着原计划在太空“出差”8天的两人在空间站停留期至少超过9个月。

美航天局当天公布了新一期美太空探索技术公司“龙”飞船载人航天任

务计划,这次代号“Crew-10”的航天任务发射时间从原定的明年2月推迟至不早于明年3月底。美航天局称新飞船的制造、组装、测试和最终集成是一项艰苦的工作,有很多细节需要完成。

因为需要在国际空间站完成交接工作,“Crew-10”将美日俄4名宇航员送达后,目前在国际空间站执行代号“Crew-9”任务的4名宇航员才能搭乘“龙”飞船返回地球,其中包括滞留空间

站的两名美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯。

威尔莫尔和威廉姆斯于今年6月5日搭乘“星际客机”飞赴空间站,这是“星际客机”的首次载人试飞任务。飞船原定6月14日返航,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。9月7日“星际客机”飞船不载人返回地球,当时美航天局宣布两名宇航员改为明年2月乘“龙”飞船返回地球。(谭晶晶)



俄联邦安全局称,实施爆炸案的是
这名乌兹别克斯坦公民。
(央视)

涉嫌杀害俄军方司令的犯罪嫌疑人已被拘捕

新华社电 俄罗斯侦查委员会18日证实,涉嫌杀害俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫中将的犯罪嫌疑人已被拘捕。

据俄侦查委员会官网发布的消息,嫌疑人是一名乌兹别克斯坦籍男子,1995年出生,目前已被俄方控制。嫌疑人在审问中承认,他由乌克

兰情报部门招募,并被指示前往莫斯科执行此次任务。他收到一个高威力的简易爆炸装置,并将其安置在一辆电动滑板车上,停放在基里洛夫住所附近。

为实时监控基里洛夫住所附近的动向,嫌疑人租用了一辆汽车并在车内容易安装了摄像头,将拍摄到的画面实

时传输给恐怖袭击的策划组织者。确认基里洛夫离开其所住居民楼单元门后,凶手通过遥控方式引爆了简易爆炸装置。

据俄罗斯媒体报道,凶手得到了10万美元以及去欧盟生活的承诺。据俄罗斯内务部消息,凶手目前被关押在莫斯科附近的一个村庄。(包诺敏)